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  අධ්‍යාපන අමාත්යාාං඾ය   
 
 

 නි඿්පාදන පිරිලැය ලේඛන - පිළිතුරු 
 

 

 

 

6.  

 ප්‍රාථමික ප පිරිලැය නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය 
පිරිලැය 

I.    

II.    

III.    

IV.    

V.    

VI.    

VII.    

VIII.    

 

7.  

I. මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

II. මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

III. වෘජු ලලනත් පිරිලැය 

IV. ලක්‍ර ලලනත් පිරිලැය 

V. නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය පිරිලැය 

VI. ප්‍රාථමික ප පිරිලැය 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  
2.  
3.  
4.  
5.  

8.   

9.   

10.   

11.   

12.   

13.   

14.   

15.   

16.   

17.   
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  අධ්‍යාපන අමාත්යාාං඾ය   
 
 

 

18.  

ප්‍රාථමික ප පිරිලැය 
වෘජු ද්‍රලය - කිරි ක ඼දී ගැනීම 
වෘජු ශ්‍රමය - නි඿්පාදන ලැටුප් 
වෘජු ලලනත් වියදම් 
 
නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය පිරිලැය 
ලක්‍ර ද්‍රලය - රව පාරප ශා ලර්ණපාරප  
ලක්‍ර ශ්‍රමය - නි඿්පාදන වශයප ලැටුප 
ලක්‍ර ලලනත් - පම්ශේ විදුලිය 
                     පම්ශේ කුලිය 
                     යන්ත්‍ර ්඿ය 
                     යන්ත්‍ර නතත්තු වියදම 
මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

රු. 
80 000 
50 000 
10 000 

රු. 
 
 

140 000 
 
 
 
 
 
 
 

195 000  

 
 

3 000 
30 000 
5 000 
5 000 
2 000 

150 000 

 335 000 

 

19.  

1) එ් පුටුලප නි඿්පාදන පිරිලැය  =  මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය = 150 000 = රු. 5 000 

         නි඿්පාදිත් ඒපප ගණන       30 

  

2) මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය  = ප්‍රාථමික ප පිරිලැය + නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය වියදම් 

 

150 000    =  100 000  +  50 000 

 

3) මුළු ඼ාභය  = විකුණුම් ලටිනාපම - මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

60 000  =  210 000  –  150 000 

 එ් පුටුලප ඼ාභය  =  මුළු ඼ාභය  = 60 000   = රු. 2 000 
              නිපද වූ පුටු ගණන       30 

 

20.  

1) ලලව් කූඩුලප පිරිලැය = මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

නි඿්පාදන ඒපප ගණන 

     රු.30 = 6 000 
         
      

30 = 6 000 
         

 

X = 6 000  = ඒපප 200 
   30 

2) මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය = ප්‍රාථමික ප පිරිලැය + නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය වියදම් 

    6 000   =  3 000  +  P 
    P  =  6 000 – 3 000  
    P  =  3 000 

වනුපලේ ලයාපාරය 
2021 මාර්තු මාවය වඳශා 

පිරිලැය ලේඛනය 

X 

X 
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  අධ්‍යාපන අමාත්යාාං඾ය   
 
 

නි඿්පාදන ලපොදු පාර්ය පිරිලැය   = ලක්‍ර ද්‍රලය පිරිලැය   + ලක්‍ර ශ්‍රම පිරිලැය + ලක්‍ර ලලනත් පිරිලැය 
3 000  = 1 500      +   Q                 +   500 
3 000  =  2 000 + Q   
Q    =  3 000 – 2 000 

Q    =  1 000 

21.  

I. වෘජු ද්‍රලය පිරිලැය   ලක්‍ර ද්‍රලය පිරිලැය 

වෘජු ශ්‍රම පිරිලැය   ලක්‍ර ශ්‍රම පිරිලැය 

වෘජු ලලනත් පිරිලැය  ලක්‍ර ලලනත් පිරිලැය 

 

II. වෘජු ද්‍රලය පිරිලැය  = මූලිප අමුද්‍රලය     

වෘජු ශ්‍රම පිරිලැය  = පාර්ක ප ශිේපියාලේ ලැටුප   

වෘජු ලලනත් පිරිලැය = වෘජු ලලනත්     

ලක්‍ර ද්‍රලය පිරිලැය  = තීන්ත් ලපොලි඿්     

ලක්‍ර ශ්‍රම පිරිලැය  = වශයප ලවේලප ලැටුප   

ලක්‍ර ලලනත් පිරිලැය  = විදුලිය වියදම     

 

III.  නි඿්පාදන වඳශා ලැය වූ මුළු වියදම ගණනය පෂ ශැකිවීම. 

 ඒපපයප  නි඿්පාදන පිරිලැය ගණනය කිරීලම් ශැකියාල 

 ඒපපයප ඼ාභාන්තිපය තීරණය කිරීමට  

 වියදම් පා඼නය කිරීම වඳශා 

 ඒපපයප විකුණුම් ක ඼ තීරණය කිරීමට 
  

IV.  

පිරිලැය ලේඛනය 

ප්‍රාථමික ප පිරිලැය 
වෘජු ද්‍රලය - මූලිප අමුද්‍රලය 
වෘජු ශ්‍රමය - පාර්ක ප ශිේපියාලේ ලැටුප 
වෘජු ලලනත් 
 
නි඿්පාදන ලපොදුපාර්ය වියදම 
ලක්‍ර ද්‍රලය - තීන්ත් ලපොලි඿ ්
ලක්‍ර ශ්‍රමය - වශායප ලවේලප ලැටුප 
ලක්‍ර ලලනත් - විදුලිය 
 

මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

රු. 
600 000 
100 000 
100 000 

රු. 
 
 

800 000 
 
 
 
 

200 000 

 
 

60 000 
100 000 
40 000 

 1 000 000 

  

ප්‍රාථමික ප පිරිලැය   = රු. 800 000 

V. නි඿්පාදන ලපොදුපාර්ය වියදම් = රු. 200 000 

 

VI. එ් ඇඳප නි඿්පාදන පිරිලැය =  මුළු නි඿්පාදන පිරිලැය 

නි඿්පාදන ඒපප ගණන 

       = 1 000 000 
              10 
       = රු. 100 000 
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VII. ඇඳප විකුණුම් ක ඼  =  ඒපපයප නි඿්පාදන පිරිලැය  + ඒපපයප ඼ාභාන්තිපය 

= 100 000  +  100 00030 

                      100 

= 100 000 + 30 000 

= රු. 130 000 

VIII. ඇඳප විකුණුම් ක ඼ = ඒපපයප නි඿්පාදන පිරිලැය + ඒපපයප ඼ාභාන්තිපය 

136 000 = 100 000             +  36 000 

඼ාභාන්තිපය = රු. 36 000 


